

В объединенный диссертационный совет  
Д 999.201.02 на базе ФГБОУ ВО  
«Вятский государственный университет» и  
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный  
технологический университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ситниковой Светланы Евгеньевны на тему  
«Развитие форм и методов коммерциализации вузовских инноваций»,  
представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:  
управление инновациями

Диссертационное исследование Ситниковой С.Е. на тему «Развитие форм и методов коммерциализации вузовских инноваций» является достаточно актуальным и востребованным для современного этапа социально-экономического развития России. Современная вузовская наука отвечая на вызовы российского общества в последнее время становится одним из «драйверов» поступательного инновационного развития национальной экономики. Вузовские инновации в рамках всего жизненного цикла должны проходить путь от возникновения идеи до превращения их в категорию пригодного для потребления «товара», обеспечивать при этом в качестве конечного результата коммерциализацию положительного эффекта посредством получения организацией (фирмой) дохода от использования.

Автором в соответствии с заявленной темой достаточно четко и логично сформулирована цель, определены задачи, объект и предмет исследования. Сформулированные автором в автореферате положения новизны в целом отражают содержание и основные выводы по проведенному исследованию.

Положительно может быть оценена предложенная автором многокритериальная классификация форм коммерциализации вузовских инноваций, а также методы и виды коммерциализации вузовских инноваций.

Представляет научный и практический интерес предложенная Ситниковой С.Е. модель коммерциализации инноваций через использование контрактного метода, которая была внедрена автором в Волгоградском государственном медицинском университете (ВолгГМУ) в работу Управления науки, инноваций и подготовки научно-педагогических кадров.

Следует обратить внимание на то, что основные выводы автором делаются на основе анализа инновационной деятельности медицинских вузов и направлены, прежде всего, на повышение социально-экономической эффективности разработок. Но не смотря на это предлагаемые в работе



формы, модели, методы коммерциализации инноваций могут быть применены в ВУЗах иной направленности.

При проведении анализа форм и методов коммерциализации вузовских инноваций (кластеризации, работе технологического инновационного центра, контрактной работе и др.) автор уделил недостаточное внимание анализу факторов современной внешней среды функционирования рынка вузовских инноваций. Такой анализ позволил бы значительно расширить и углубить предметную область исследования и усилить аргументацию выводов. Сделанное замечание не снижает ценности проделанной работы, а носит рекомендательный характер и определяет направление дальнейшего исследования.

Представленный Ситниковой Светланой Евгеньевной автореферат диссертации на тему «Развитие форм и методов коммерциализации вузовских инноваций» позволяет судить о соответствии диссертационного исследования требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и определенным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор при соответствующей защите может претендовать на присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

*С. Е. Матвеева*

**Сведения о составившем отзыв:**

**ФИО:** Матвеева Надежда Сергеевна

**Ученая степень:** доктор экономических наук

**Ученое звание:** доцент

**Место работы:** ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

**Должность:** профессор кафедры государственного и муниципального управления

**Контактные адреса:**

e-mail: matveeva\_nadejda@mail.ru

телефон: +7(915)1925208

почтовый адрес: 109542, г. Москва, Рязанский проспект, 99

Подпись *Матвеевой Н.С.*

**УДОСТОВЕРЯЮ**

Зам. Нач. отдела кадров *Курилова Д.В.*

14.03.2021



*Вх. № 30 от 30.03.2021*